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Część I: 
3 czerwca 2023 r. o godz. 10:00
Członkowie LWSM „Morena” posia-
dający tytuły do lokali przy ulicach: 

Czubińskiego, Myczkowskiego, Ra-
ciborskiego, Suwalskiej, Zabłockie-
go i Wileńskiej.

Część II: 
14 czerwca 2023 r. o godz. 16:00
Członkowie LWSM „Morena” posia-
dający tytuły do lokali przy ulicach: 

Bulońskiej, Budapesztańskiej, Bur-
gaskiej, Orańskiej i Warneńskiej.

Część III: 
17 czerwca 2023 r. o godz. 10:00
Członkowie LWSM „Morena” posia-
dający tytuły do lokali przy ulicach:

Gojawiczyńskiej, Nałkowskiej i Pie-
cewskiej.

Część IV: 
21 czerwca 2023 r. o godz. 16:00

Członkowie LWSM „Morena” posia-
dający tytuły do lokali przy ulicach:

Czecha, Marusarzówny, Wyrobka 
i Żylewicza.

Część V:
24 czerwca 2023 r. o godz. 10:00
Członkowie LWSM „Morena” posia-
dający tytuły do lokali przy ulicach: 

Kusocińskiego, Powstania Ko-
ściuszkowskiego, Powstania Listo-
padowego, Powstania Styczniowe-
go i Związku Jaszczurczego.

Część VI:
28 czerwca 2023 r. o godz. 16:00
Członkowie LWSM „Morena” posia-
dający tytuły do lokali przy ulicach:

Amundsena, Arctowskiego, Dobrowol-
skiego, Kolumba i Matuszewskiego.

Mandaty będą wydawane Człon-
kom Spółdzielni w  dniach Wal-
nego Zgromadzenia, a  ich wyda-
wanie rozpocznie się na godzinę 
przed rozpoczęciem obrad w  da-
nym dniu.

W  przypadku gdy Członek Spół-
dzielni posiada więcej niż jeden 
tytuł do lokalu, a lokale te zaliczo-
ne są do różnych części Walnego 
Zgromadzenia, Członek ten upraw-
niony jest do wybrania części Wal-
nego Zgromadzenia, w której chce 
uczestniczyć. Wyboru części nie 
trzeba wcześniej zgłaszać.

Podstawa prawna: § 31 ust. 1 i 2 Sta-
tutu LWSM Morena oraz uchwały 
Rady Nadzorczej nr 5/2020 z  dnia 
2  marca 2020 roku oraz nr 42/2022 
z dnia 19 września 2022 roku. ■

Informacja o datach Walnego Zgromadzenia 
dla poszczególnych ulic
Walne Zgromadzenie  odbywamy w 6 częściach. Poniżej informacja o datach posiedzeń dla 
członków spółdzielni z poszczególnych lokalizacji.

Pani Jadwiga zyskała tytuł:  
Zwyczajnej-Niezwyczajnej Seniorki. 
Takie tytuły może otrzymać tylko 
jedna osoba z danego powiatu. 
Pani Jadwiga reprezentuje gdań-
skich seniorów.

Szefowa Klubu Seniora wyróżniona przez 
Marszałka Województwa Pomorskiego
Pani Jadwiga Szajder, przewodnicząca klubu seniora „More-
niacy” wyróżniona w konkursie Pomorskie dla seniorów – 
o nagrodę Marszałka Województwa Pomorskiego 2023 r.

Sylwetka Pani Jadwigi oraz infor-
macje o Klubie Seniora „Moreniacy” 
– w środku numeru

Laureatce i „Moreniakom” 
serdecznie gratulujemy!



Zwyczajna - Niezwyczajna  
– Pani Jadwiga Szajder od lat filar 
Klubu Seniora
Mieszkańcy „Moreny”, zwłaszcza starsi znają Panią Jadwigę 
jako przewodniczącą Klubu Seniora „Moreniacy”. Ona sama 
mówi o  sobie że jest… harcerką. Na pewno ma wielkie serce 
i jest wolontariuszką z prawdziwego zdarzenia!
Pani Jadwiga Szajder, karierę za-
wodową spędziła w  systemie 
szkolnictwa podstawowego. An-
gażowała się w prowadzenie dru-
żyn zuchów (najmłodszy szczebel 
harcerstwa), prowadzenie kolo-
nii zuchowych, krzewienie idei 
oszczędzania w ramach SKO, ak-
tywny udział w działalności Związ-
ku Nauczycielstwa Polskiego. Była 
członkinią Rady Hufca i  namiest-
nikiem zuchowym w Hufcu Sopot, 
została nagrodzona złotą odzna-
ką SKO i  pełniła funkcję prezesa 
ogniska ZNP. 

Pracę z  młodzieżą ma więc we 
krwi. Jednak na „Morenie” słynie 
z  pracy z  seniorami! Od 2016 roku 
jest przewodniczącą największego 
w  Gdańsku, liczącego ponad 100 
członków Klubu Seniora „MORE-
NIACY”. Jest członkinią Rady Dziel-
nicy Piecki-Migowo. 
Pani Jadwiga pomaga nie tylko 
„swoim” seniorom. Inicjowała zbiórki 
dla poszkodowanych po nawałnicy 
w Borach Tucholskich, na rehabilita-
cję kolarza Ryszarda Szurkowskiego, 
dla dzieci z Ukrainy, które po wybu-
chu wojny przybyły do Polski.

INOFORMACJE DLA SPÓŁDZIELCÓW

Walne zgromadzenie – nad czym będą głosować 
Członkowie Spółdzielni:
Walne Zgromadzenie LWSM „Mo-
rena” odbędzie się w  dniach: 3, 14,  
17, 21, 24 i 28 czerwca 2023 r. Przewi-
dziano 26 punktów obrad. Najważ-
niejsze głosowania to:

1. Wybór członków Rady Nadzor-
czej na kadencję 2023-2026 r.

2. Głosowania nad zatwierdze-
niem sprawozdań finansowych 
spółdzielni oraz przeznaczenia 
nadwyżki bilansowej spółdzielni 
za kolejne lata od 2019 r. do 2022 r.
REKOMENDACJA ZARZĄDU: Spół-
dzielnia uzyskała pozytywne opi-
nie audytorów dotyczące sposobu 
zarządzania majątkiem spółdzielni. 
Zarząd rekomenduje zatwierdze-
nie przedstawionych sprawozdań.

3. Głosowanie nad likwidacją opła-
ty na działalność społeczno-wy-
chowawczą, oświatową, kultural-
ną oraz sportowo-rekreacyjną 

REKOMENDACJA ZARZĄDU: 
Zarząd proponuje odrzucenie pro-
jektu uchwały. Opłata to 0,09 zł 
za  m2 mieszkania, a jej znaczenie 
jest ogromne dla mieszkańców 
spółdzielni. Z zajęć i  atrakcji orga-
nizowanych przez Centrum Kultury 
korzysta ponad 1000 osób.

4. Głosowanie w sprawie oceny po-
lustracyjnej spółdzielni za lata od 
2017 r. do 2019 r.
REKOMENDACJA ZARZĄDU: 
zarząd proponuje przyjęcie uchwa-
ły z  uwagi na pozytywny wynik 
oceny polustracyjnej spółdzielni.

Zwracamy Państwa uwagę szcze-
gólnie na głosowanie nad likwida-
cją opłaty na działalność kulturalną. 
Byłoby to ogromny cios w Centrum 
Kultury im Jana Pawła II, uniemożli-
wienie organizowania atrakcyjnych 
zajęć, które są znacznie tańsze dla 

członków spółdzielni niż dla innych 
użytkowników. Z  zajęć korzysta 
wielu mieszkańców – w tym senio-
rów, dla których zajęcia organizo-
wane są w ramach C. K. To dzięki tej 
opłacie zajęcia organizowane dla 
seniorów są darmowe.
Apel do Państwa, aby uratować 
Centrum Kultury zyskał jesz-
cze jeden wymiar. Pani Jadwi-
ga Szajder, kierująca Klubem 
Seniora, została laureatką kon-
kursu o  nagrodę Marszałka Wo-
jewództwa Pomorskiego „Po-
morskie dla Seniorów” w 2023 r., 
zyskując zaszczytny tytuł Zwy-
czajnej-Niezwyczajnej Seniorki. 
Jako LWSM „Morena” mamy powo-
dy do dumy. Dlatego warto przyjść 
na Walne Zgromadzenie i wesprzeć 
działalność Centrum Kultury oraz 
morenowych seniorów, głosując 
przeciw uchwale. ■

W ubiegłych latach działalność Pani 
Jadwigi Szajder doceniło Regional-
ne Centrum Wolontariatu w  Gdań-
sku przyznając wyróżnienie w kate-
gorii „Aktywna Seniorka” za 2020 r.
Dziękujemy Pani Jadwigo! ■



Chcę działać dla mieszkańców, dlatego zachęcam 
do udziału w Walnym Zgromadzeniu
„Aktualności z Moreny”: Pani Ja-
dwigo! Serdecznie gratulujemy na-
grody! To ogromna radość dla nas 
wszystkich, a zapewne w szczegól-
ności dla ponad setki uczestników 
Klubu Seniora działającego przy 
naszej spółdzielni.
Jadwiga Szajder: To nagroda nie 
tylko dla mnie, ale też wielu osób, 
które wspierają istnienie i  działal-
ność naszego klubu. W klubie nadal 
zamierzam działać, ale chciałabym 
dla mieszkańców „Moreny” zrobić 
coś jeszcze…

A.M.: Jakie są Pani plany? 
J.S.: Uważam, że warto angażować 
się dla społeczności, w  której się 
mieszka i  działa. Z tego powodu 
kandyduję do Rady Nadzorczej 
naszej Spółdzielni, chcę skorzystać 
z  wiedzy, którą stale zbieram jako 
przewodnicząca Klubu Seniora. 
Wraz z grupą osób pomyśleliśmy, że 
warto działać pod jednym hasłem – 
„Razem dla Moreny”. Bo w  naszej 
grupie są osoby młodsze i  starsze 
i  z  bardzo różnymi doświadczenia-
mi. Moim zdaniem, to ważne, aby 
właśnie taka, różnorodna grupa pra-
cowała na rzecz naszego osiedla.

A.M.: Na co chciałby Pani położyć 
szczególny nacisk?
J.S.: Dla mnie osobiście najważniej-
sze są sprawy senioralne – ułatwienia 
w  poruszaniu się – likwidacja barier 
architektonicznych, poszukiwanie 
możliwości wymiany wind i  budo-
wy nowych wind także w  niższych 
budynkach. Wiem, że to trudne, jed-
nakże moim zdaniem bardzo waż-
ne dla mieszkańców osiedla i  to nie 
tylko starszych. Ważne jest również 
dalsze rozwijanie zajęć kulturalnych 
czy sportowych – w Centrum Kultu-
ry. I  znów, nie tylko dla seniorów, ale 
w ogóle dla mieszkańców osiedla. Cały 
nasz program ma siedem punktów.

A.M.: Co jeszcze w  nim państwo 
poruszają?
J.S.: Myślę, że są to sprawy ważne 
dla wszystkich mieszkańców – chce-
my, aby mieszkanie na osiedlu nadal 
pozwalało zaspokajać wszystkie po-
trzeby związane ze spędzaniem wol-
nego czasu. I dla młodszych, dla ro-
dzin, dla starszych. Stąd na przykład 
będziemy postulować rewitalizację 
placów zabaw, ale też uspokojenie 
ruchu na uliczkach osiedlowych. 
Będziemy też zachęcać Zarząd, by 
pracował nad tym, aby było więcej 
miejsc parkingowych, by były lepiej 
dostępne dla mieszkańców osiedla. 
Ważnym elementem jest rozmowa 
o  zieleni, są tu różne głosy i  warto, 
aby temat zieleni nie był dodatkiem, 
ale istotnym punktem działania 
Spółdzielni.

A. M.: Rada Nadzorcza to też rozmo-
wy o kosztach utrzymania osiedla
J. S.: Tak, to bardzo ważny element 
dla nas wszystkich – z  jednej stro-
ny utrzymanie osiedla, aby było za-
dbane, by przyjemnie się tu miesz-
kało, ale z  drugiej strony koszty 
ponoszone przez mieszkańców. 

Dlatego ogromną uwagę zwracamy 
na ekologię, oszczędzanie energii, 
bo przecież to mniejsze koszty dla 
mieszkańców. Kilkoro członków na-
szego zespołu zna się na tym i może 
podzielić się doświadczeniami. Na 
pewno będziemy zachęcali Zarząd 
do szukania rozwiązań a  także pie-
niędzy z zewnątrz – różnych fundu-
szy i dotacji. 
Aby jednak to wszystko się udało, 
zachęcam mieszkańców, aby wzię-
li udział w  Walnym Zgromadzeniu, 
które Dokonuje wyboru Rady Nad-
zorczej. Spotkania zaczynają się za 
kilka dni!
A. M.: A jakie dalsze plany dla klu-
bu seniora?
J. S.: Bardzo chciałabym, aby po-
wstało „Centrum Seniora”, miejsce, 
w  którym starsi mieszkańcy będą 
mogli spotykać się, odpoczywać, 
przyjemnie spędzać czas, najlepiej 
codziennie. To także ważne dla ro-
dzin, które opiekują się seniorami. 
Poświęcę temu sporo energii. 
A. M.: Serdecznie dziękujemy za 
rozmowę i gratulujemy wspaniałe-
go wyróżnienia! ■

Klub Seniora „Moreniacy” to szansa na aktywne 
i zdrowe życie wielu mieszkańców „Moreny”
Prowadzony przez panią Jadwigę Szajder Klub Seniora More-
niacy na stałe organizuje zajęcia dla około 100 osób. Jednak 
z atrakcji korzysta znacznie więcej mieszkańców „Moreny”. Wie-
le działań prowadzonych w  ramach Centrum Kultury im  Jana 
Pawła II, dla członków spółdzielni jest darmowych.
Aktywni seniorzy mieszkający na 
„Morenie” mają możliwość wzięcia 
udziału w  wielu zajęciach. Wśród 
nich są szkolenia prowadzone 
przez lekarzy, dietetyków, ratow-
ników medycznych we współpra-
cy z Gdańskim Ośrodkiem Promo-

cji Zdrowia. Seniorzy jednak nie 
tylko słuchają o  zdrowym życiu, 
ale też uczestniczą w  zajęciach 
ruchowych w  ramach programu 
TRZECI WIEK w ZDROWIU.
Wiele przyjemności dostarczają 
seniorom różnego rodzaju aktyw-

ciąg dalszy tekstu na następnej stronie

ROZMOWA

CENTRUM KULTURY
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Zapraszamy na Facebooka Spółdzielni  
https://www.facebook.com/SpoldzielniaMorena

CENTRUM KULTURY

Centrum Kultury na „Morenie”  
– uratujmy tę ważną placówkę!
Grupa członków spółdzielni LWSM „Morena” złożyła wniosek 
o  likwidację opłaty na działalność społeczno-wychowawczą, 
oświatową, kulturalną oraz sportowo-rekreacyjną. Czym 
zajmuje się Centrum Kultury i dlaczego tak ważna jest niewielka 
i od lat nie zmieniana opłata w wysokości 0,09 zł/ m2 (9 groszy)?

Członkowie spółdzielni mieszka-
niowej mają prawo składać rozma-
ite wnioski, które są poddawane 
pod głosowanie podczas Walnego 
Zgromadzenia. Tak też stało się 
i tym razem – grupa członków spół-
dzielni złożyła wniosek o likwidację 
opłaty, która jest przeznaczana na 
finansowanie działalności Centrum 
Kultury im Jana Pawła II w  LWSM 
„Morena”. To kolejna taka próba.
Średnio 1100 osób miesięcznie ko-
rzysta z Centrum Kultury* (udział 
jednej osoby w kilku zajęciach jest 
liczony kilkakrotnie).

70% środków C.K. pochodzi 
z opłaty 9 gr/m2 a reszta – to opła-
ty uczestników. 

– Mamy obawy, że likwidacja opła-
ty na działalność kulturalną, o którą 
wnioskuje grupa członków spółdziel-
ni wymusi takie podniesienie cen, że 
działalność C.K. w dotychczasowym 
zakresie nie będzie już możliwa – 
mówi Mariusz Bykowski, prezes 
spółdzielni Morena. – Dlatego bar-
dzo proszę Państwa o udział w Wal-
nym Zgromadzeniu i zagłosowanie 
przeciw tej propozycji. 

Angielski, komputer, taniec, te-
atr i sztuka
Centrum Kultury im Jana Pawła  II 
to dla wielu osób jedyna możli-
wość zapisania dzieci lub własne-
go udziału w niedrogich zajęciach 
blisko domu.
C. K. prowadzi najróżniejsze zajęcia 
– od tak ważnej dla zdrowia gimna-
styki i innych zajęć ruchowych, na 

przykład tańca – dostosowanych 
do grup wiekowych, poprzez na-
ukę języka angielskiego, po zajęcia 
kulturalne takie jak teatr czy ka-
baret. W ramach C. K. działa grupa 
artystyczna „Walor”, czy też Klub 
Seniora „Moreniacy”. Jego prze-
wodnicząca, Pani Jadwiga Szajder 
została laureatką konkursu o  na-
grodę Marszałka Województwa 
Pomorskiego „Pomorskie dla Se-
niorów” w roku 2023. 

Tanie lub całkowicie darmowe 
zajęcia dla spółdzielców
Opłata przeznaczona na działalność 
społeczno-wychowawczą, oświato-
wą, kulturalną oraz sportowo-re-
kreacyjną pozwala, aby członkowie 
spółdzielni płacili za zajęcia nawet 
o  połowę mniej niż inni ich użyt-
kownicy. 
Dzięki tej opłacie część zajęć, 
zwłaszcza dla seniorów jest całko-
wicie darmowa. Członkowie spół-
dzielni mają na przykład możliwość 
nieodpłatnej gry w  ping ponga, 
podczas gdy inni użytkownicy mu-
szą za to zapłacić 130 zł za 10 go-
dzin gry w miesiącu. ■

Z  badań wynika, że aż 82 % 
Mieszkańców dzielnicy Piec-
ki-Migowo jest zadowolonych 
z  życia w  swojej okolicy. To 
jeden z  najlepszych wyników 
w Polsce!

Źródło: Raport Otodom i ThinkCo  
„Szczęśliwy dom. Miasto dobre do życia”,  

sierpień 2022 r.

ciąg dalszy tekstu z poprzedniej strony

ności muzyczne i kulturalne, takie 
jak projekt „Cztery kontynenty” 
we współpracy z Biblioteką Osie-
dlową, prelekcja „Koszerne czy 
trefne” poprowadzona przez kan-
tora z  gminy żydowskiej czy też 
Koncerty m.in. „Klenczon Project” 
i „Bernard Dornowski ex Czerwo-
ne Gitary”. Nie brakuje gimnasty-
ki umysłu i  spotkań z  ciekawymi 
ludźmi – prelekcję dla Seniorów 
prowadził nawet były minister 
oświaty. 
Ważne są też zajęcia edukacyjne, 
takie jak udział w programie „Ad-
wokat przydaje się w życiu” pro-
wadzonym przez Gdańską Izbę 
Adwokacką.
Działań jest mnóstwo. To spotka-
nia z  ciekawymi ludźmi, zabawy 
taneczne i  sylwestrowe, spotka-
nia z  piosenką i  humorem, mini 
koncerty muzyki poważnej w tym 
operowej, wycieczki bliższe i dal-
sze, prelekcje, zajęcia praktyczne 
(np. tajniki origami). 

Niektórzy seniorzy żartują, że 
chyba muszą wrócić do pracy, aby 
trochę odpocząć…
Działalność Klubu Seniora „MORE-
NIACY” oparta jest o pomieszcze-
nia i zasoby Centrum Kultury przy 
LWSM „Morena”. Dzięki staraniom 
Pani Jadwigi Klub Seniora wspie-
rają też: Gdańskie Centrum Wo-
lontariatu, Rada Dzielnicy Piecki-
-Migowo, Urząd Marszałkowski i 
inne organizacje. ■


